

TORONTÁL

POLITIKAI NAPILAP.

Főszerkesztő: Dr. BRÁJER LAJOS.

Szerkesztőségi iroda:

Nagybecskerek,

Zápolya-utca 1-ső szám,

hová a lap szellemi részét illető minden közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:

Pleitz Fer. Pál könyvnyomdája
Nagybecskerek, Zápolya-utca 1.
hová a hirdetések, az előfizetések és a lap szétküldésére vonatkozó felszólalások intézendők.

Telefon 21. szám.

Előfizetési árak:
Egész évre ——— 24 kor.
Félévre ——— 12 .
Negyedévre ——— 6 .
Egy hónapra ——— 2 .
— Egyes szám ára 8 fill. —

Hirdetések

a kiadóhivatalban fogadtatnak el.
Azonkívül az összes hirdetési irodákban.

Megjelenik

vasár- és ünneppnapok kivételével
mindennap délután 5 órakor.

Nagybecskerek, 1910.

XXXIX. évfolyam 141. szám.

Csütörtök június 23

Kapunyitás.

— június 23.

A mai nappal a magyar politikai élet történetében jelentős dátumhoz érkezünk.

Ma nyílnak meg ugyanis újból a magyar törvényhozás csarnokának kapui, hogy kezdetét vegye az alkotmányos élet egyik leglényegesebb szervének: a parlamentnek remélt békés munkássága, amelyre sok keserű csalódás, hosszas tétlenül tés-pedés után, a fejlődésben és haladásban gátolt országnak olyannyira szüksége van.

A parlamenti élet új aerájának küszöbén tegnap már megtörtént az első csapafelvétel: a Nemzeti Munkapárt központi alakuló gyűlésével és most akként áll a helyzet, hogy hosszas, szinte kimerítő küzdelem után végre eljutottunk abba a stádiumba, amely nélkül egészséges parlamenti élet el sem képzelhető.

A Nemzeti Munkapárt, mint a törvényhozás abszolút többsége került a parlamentbe. A többséget a hazafias, gyakorlott parlamenteurök és politikusok vezetik, akik biztosítékát nyújtják annak, hogy a parlamentarizmus most ma, megfelelő mederben és színvonalon tudják tartani és szilárdan ragaszkodva meggyőződésükhöz, mint elszánt, bátor harcosok, megtudják védeni a békés parlamenti munkásságot az esetleges gátvető szándékokat tápláló elem tulkapásai ellen.

Határozottan egészségesebb áramlatot teremt a törvényhozásban az ellenzék is, mert hiszen ellenzék nélkül a parlamenti élet lüktető ereje el sem képzelhető s különösen hasznos ez az ellenáramlat akkor, amikor az ellenzék hivatása magaslátán marad és nem féktelenkedő turbulenciában keresi annak kimerültét.

Ezek tehát azok a külső keretek, a melyek közé a kapunyitás alkalmából az ország politikai közvéleménye magának a törvényhozás jövődö békés munkásságát elképzei, lényeges azonban, hogy fölötte fontos ennek a békének teljes biztosítására, mit rejt magában a kormány a trónbeszédben leteendő programja, mert addig csak annyi ismeretes, hogy a Nemzeti Munkapárt a parlamenti munkálkodás zavartalanságának biztosítását tűzte ki céljául.

A Nemzeti Munkapártnak ez az elfoglalt sarkalatos programmpontja volt az, amely a közelmúlt választási küzdelemben számára az abszolút többséget biztosította, mert a csalódott, sanyargatott nemzet végre is megunt a tétlenkedést és megnyilatkozása momentumában oly többséget akart a békés fejlődés és haladás programját vállalt pártnak biztosítani, mely többség garanciája annak, hogy a kormány és pártja a feladatát teljesíteni képes is legyen.

Igy tehát a nemzet megnyilatkozásával dokumentált és a korona részéről is biztosított támogatás az, amelyre a kor-

mány jövődö munkásságát bazirozza, de a szilárd alapok dacára is fontos és szükséges, hogy a hozandó törvényekben, a létesítendő instituciókban kifejezésre is jusson az, hogy a kormány nemcsak érdemes a korona és nemzet bizalmára, hanem azt igazolja is.

És ebben nem is kételkedünk. Azok a férfiak, akik oly nehéz és válságos viszonyok közepette az ország kormányzására vállalkoztak, tudják hogy mire vállalkoztak. Mindnyájan kipróbált nemes törekvésű politikusok, akiknek egyedüli célja, hogy ezt a jelszavakkal agyongyótrított országot, a boldogulás útjára vezessék. Ki fog ez tenni már holnapután a trónbeszédéből s látni fogjuk ezt a célt a kormány további munkásságában.

A mai kapunyitást tehát a legszebb reményekkel köszönhetjük, mert hiszszük, hogy valóban a Munka kapuja nyílik meg, ahonnan az országra hasznos és üdvös alkotások áldást hozó áramlata fog szétáradni.

HIREK.

Tájékoztató.

A fürdő (telefonszám 118.) minden nap reggel 6 órától kezdve déli 12 óráig az urak részére nyitva van hölgyek részére minden hétfő, szerda és pénteken déltől 9/45 óráig délután. Ugyanazon napokon este 5 órától 7-ig urak részére is. Vidéki hölgyek részére minden nap délben gőzfürdő. A kádfürdő és zuhanyfürdő reggeltől este 8 óráig nyitva van.

Az ingyenes olvasóhelyiség és könyvtár nyitva van minden nap délután 5 órától este 10-ig. Vasár- és ünneppnapokon d. u. 2 órától este 10-ig. Könyvtárra vasárnap, szerda, péntek délután 5-7 óráig.

IDŐJÁRÁS.

(A nagybecskereki meteorológiai állomás időjárás jelentése.)

Június 23.

Barométer sülyedő, délután 1:38 órakor: 754.2 mm. Hőmérséklet: maximum 27.8 C, minimum 11.7 C. Csapadék: — Felhőzet: Cu—St. 8. Szélirány és erősség: N. W. 2.

Jóslat a következő 24 órára: Melegebb. Nyugaton csapadék.

Jelmagyarázat: A barométer állása a déli leolvasást tünteti fel a helyi magasságra való átszámítás nélkül; 0° C-ra redukálva. Maximum és minimum este 8 óra 38 6 perctől másnap este 8 óra 38 percg; csapadék reggel 6 óra 38 perctől másnap reggel 6 óra 38 percg; felhőzet: Ci = fűrtöfelhő, Cu = gomolyfelhő, St = rétegesfelhő, Nb = esőfelhő, Ci—St = felhőfátyol, Ci—Cu = bányafelhő, Cu—St = réteges gomolyfelhő. Szélirány: N = észak S = dél, W = nyugat, E = kelet. Felhőzet nagyság 0 = tiszta ég, 10 = teljesen borult. Szélerősség: 0 = szélcsend, 8 = nagy vihar.

Segítség!

Torontálvármegye a krassószörényi áldozatoknak.

Jeleztük már, hogy a vármegye alispánjának kezdeményezésére mozgalom indult meg, hogy a borzalmas árvíz katasztrófával sújtott krassószörény megyei szegény népnek Torontálvármegye közönsége is segítségére siessen s adományaival enyhítse a szörnyű csapást.

Dr. Dellimanics Lajos főispán állt a mozgalom élére s tegnap délutánra értekezletet hívott össze, a melyen megjelentek: Jankó Ágoston, Magyar Pál, Steinitzer Géza, Oldal Antal, Menczer Lipót, Jeszenszky Nándor, Szalay József és Somfai János.

Az értekezletet az elnököl dr. Dellimanics Lajos főispán megnyitotta s röviden vázolta a szörnyű katasztrófát, amely a közeli vármegye népet sújtotta, emberbaráti kötelességévé teszi mindenkinek s így Torontálvármegye közönségének is, hogy segítségére siessen a szerencsétleneknek. Ez irányban kell tehát Torontálvármegyében sürgősen megindítani a segítő akciót.

Jankó Ágoston alispán indítványozza, hogy mint a messinai katasztrófa alkalmából, ezuttal is alakítsanak egy gyűjtő-bizottság, a mely vármegyeszerte intézze a gyűjtést. Ez a bizottság hívja föl adakozásra a vármegye összes községeit és minden lakóját, adományok gyűjtésére pedig a törvényhatósági bizottság tagjait, az összes hatóságokat, testületeket és egyesületeket, valamint a különböző vallásfelekezetek papjait, akik esetleg a templomokban elhelyezendő perselyek útján is gyűjthetnek. Ő a maga részéről külön előterjesztést tesz a segítségre a vármegye törvényhatósági bizottságának.

Indítványozza továbbá, hogy a segélygyűjtő bizottság elnökéül dr. Dellimanics Lajos főispánt, jegyzőül Somfai János szerkesztőt, pénztárosul pedig Menczer Lipót nyug. megyei főpénztárost választassák meg.

A bizottság az alispán indítványához egyhangulag hozzájárul, mire Somfai János fölolvassa az adakozásra és gyűjtésre fölhívó kérelmet, amelyhez az értekezlet szintén hozzájárul s amelyet még a mai nap folyamán szétküldenek a vármegyében.

Ezzel azután az értekezlet véget ért.

Itt közöljük egyben az adakozásra és gyűjtésre szóló kérelmet, amely így hangzik:

Kérelem.

Borzasztó szerencsétlenség nehezedett Krassószörény vármegyére és szegény népére. Valóságos vízvön öntötte el a vármegye egy részét, piszkos iszap alá temetve virágzó vidékeket, elsöpörve számos községeit és elpusztítva mintegy háromszáz emberéletet.

Sok-sok millióra rug a kár, amely Krassószörény vármegyét és lakosságát sújtotta s az elpusztult vidékek életben maradt népe, a legszörnyűbb nyomorban, tehetetlenül tördeli a kezeit a romhalmaz közepette, amely alatt megsemmisítve hever keserves munkával szerzett vagyonkájá.

Mindene elpusztult a boldogtalan népnek s szegényes betevő falatját sár földi, úgy, hogy az éhhalál réme fenyeget feléje ijesztő csontkarjával.

Segítsünk a szerencsétlen népen, embertársainkon, hazánkfiain.

Messina pusztulásakor egy világraszóló gyűjtésben gyors segítséggel sietett részt venni Torontálvármegye emberszerető közönsége, annál inkább kell sietnünk a segítséggel most, mikor a mi szegény országunkat éri a csapás egy vidékének pusztulásával.

Nem kételkedünk, hogy Torontálvármegye nemesszív közönsége mint egy ember fogja támogatni a segítségre megalakult bizottságot

SZALLITÁSI, BIZOMÁNYI, INCASSO FÍOK-ÜZLET MEGNYITÁS NAGYBECSKEREKEN

Iroda: Szerb hitközségi palota.
(Szerbtemplom-utca) Telefon 139.

PERL MÓR ÉS FIA; SZALLITÓK

Iroda: Szerb hitközségi palota
(Szerbtemplom-utca) Telefon 139

Elvállalunk minden a szállítási szakma körébe vágó megbízást. Eszközlünk mindennemű szállításokat helyben és vidékre, továbbá butorszállításokat saját patent butorszállító kocsiainkban, valamint mindennemű beraktározásokat saját raktárainkban. Beraktározandó árukra előleget nyújtunk.

292—200.44

ALAPITTATOTT 1863. FŐÜZLET SZEGEDEN. ALAPITTATOTT 1863.

s adományaival igyekezni fog enyhíteni a házánkfiat ért borzasztó szerencsétlenséget. Adakozzon mindenki! S bármily csekély összeget is adunk, de siessünk a segítők sorába állni, a kiknek az élére már odaállt elsőnek a legelső magyar ember: a király!

Fölkérjük tehát az adakozásra a vármegye összes községeit és minden lakóját, adományok gyűjtésére pedig:

a törvényhatósági bizottság tagjait, az összes hatóságokat, testületeket és egyesületeket,

az összes vallásfelekezetek papjait, a kik esetleg a templomokban elhelyezendő perselyek útján is gyűjthetnek.

Az adományok és gyűjtőívek (ha üresék is) legkésőbb július hó végéig M e n c z e r L i p ó t bizottsági pénztárhoz küldendők be.

Segítsünk! Adakozzunk!

Kelt Nagybecskereken, 1910. évi június hó.

A segélygyűjtő-bizottság nevében:

Dr. Dellimanics Lajos

főispán, biz. elnök.

S o m f a i J á n o s,

biz. titkár.

M e n c z e r L i p ó t,

biz. pénztáros.

— **Személyi hír.** Dr. Dellimanics Lajos főispán ma délelőtt hivatalos ügyekben Budapestre utazott.

— **Tanácsülés.** Nagybecskerek város tanácsa ma délelőtt 11 órakor ülést tartott, amelyen folyó ügyeket intéztek el.

— **A főispán a krassószerényi áldozatoknak.**

A krassószerényi árvízkatasztrófa áldozatainak segítése érdekében tegnap megtartott értekezleten mindjárt megindult a gyűjtés is s az adakozást dr. Dellimanics Lajos főispán nyitotta meg, aki az ülésben 100 koronát adományozott a nemes célra.

— **A villamvilágítási bizottság ülése.** Nagybecskerek város villamvilágítási bizottsága tegnap délután dr. Perisics Zoltán polgármester elnöklésével ülést tartott, amelyen jelen voltak: Krumenacker Ferenc, dr. Pollák Győző, Hausladen Máttyás, Száviics Sándor, Mattanovich György és Beck Gyula. A bizottság a tegnapi ülésen különféle folyó ügyekkel foglalkozott.

— **Sirály-estély.** A „Sirályok” folyó évi július hó 2-án, szombaton este fél kilenc órai kezdettel a Kaszinó helyiségeiben koncerttel egybekötött táncestélyt rendeznek. Az estély — melynek tartalmas programját holnap adja közre a rendezőség — nagysikerűnek ígérkezik, hogy ezzel is tanúságot tegyen azon már meggyőződéssé vált közhit mellett, hogy a Sirály-estélyek jókedv, fesztelenség s műsoruk kiválósága révén a legsikerültebb multságok közé tartoznak.

— **A nagybecskereki tűzoltó-tanfolyam.** Legutóbb közöltük, hogy a torontáivármegyei tűzoltó-szövetség július hó 15-től 23-ig tűzoltói szaktanfolyamot rendez. Most pótlólag közöljük a tanfolyam szabályzatának főbb pontjait, a melyek a következők:

A vármegyei szaktanfolyam tartama 8 nap. A tanfolyam tananyag tervezetét, tan- és órarendjét a vármegyei szövetség elnöksége állapítja meg. — Tanfolyamhallgató lehet minden 18-42 éves feddhetlen előéletű férfi. — A jelentkezés írásban és kellő okirattal felszerelve a vármegyei tűzoltó-szövetség elnökségéhez intézendő; jelentkezni lehet ezenkívül a községi előjáróságoknál is. — A megyei tűzoltó-szövetség a tanfolyamon való részvételét megkönnyítendő, a hallgatók ingyenes elszállásolásáról és kedvezményes élelmiszeréről gondoskodik, azonkívül több ösztöndíjat tűz ki. Az ösztöndíjak odaítélése a megyei tűzoltó-szövetség elnökségének jogai közé tartozik. — A vizsga a vármegye kiküldötte és a megyei tűzoltó-szövetség elnökének jelenlétében tartatik meg. Azon tanfolyamhallgatók részére, kik a tanfolyamot szorgalmasan látogatják, minősítés nélküli bizonyítvány adatik ki. Azon hallgatónak pedig, kik a szaktanfolyamot sikerrel végezték s oly általános műveltséggel bírnak, hogy a tisztí minősítésre alkalmasaknak találhatók, a vármegyei szövetség módot nyújt, hogy 2 évi tűzoltói prakszis után Budapesten elméleti és gyakorlati tisztí vizsgát tethessenek. — A tanfolyamhallgatók kötelesek jelentkezésüktől kezdve a tanfolyam befejezéséig magukat a megyei tűzoltó-szövetség szabályainak alávetni. — Tartoznak a kitűzött előadásokon, gyakorlatokon és a tanítás céljaira szolgáló kirándulásokon idejekorán megjelenni, azokon mindvégig a legnagyobb figyelmet, iparkodást és szorgalmat tanusítani, az előadók utasításait ellenvetés nélkül végrehajtani s velük szemben a katonai fegyelemnek megfelelő magatartást és engedelmességet, társakkal és egyéb tűzoltókkal szemben pedig bajtársias, előzékeny magaviseletet tanusítani. — A gyakorlatokon minden tanfolyamhallgató, aki valamely t. o. testület tagja, a magával hozott rangjelzés nélküli szabályszerinti egyen-

ruhában és teljes felszerelésben (sisakkal) köteles megjelenni, míg az előadásokon polgári ruha is viselhető, kivéve, ha ezzel ellenkező utasítás adatnék ki. — Azok a hallgatók, akik nem tagjai valamely t. o. testületnek és egyenruhájuk nincs, a tanfolyam idejére a vármegyei t. o. szövetségtől kapnak egyenruhát. — A tűzörségi szolgálatra kirendelt hallgatók tartoznak a kitűzött időben az óranyán megjelenni s ott a fennálló szabályok szerint eljárni. — Ha tűzről tudomást szereznek, kötelesek teljes felszerelésben oda sietni s ott a vezénylő parancsnoknál jelentkezni.

— **Segédjegyzők és községi alkalmazottak országos gyűlése.** Mint már említettük, a Segédjegyzők és Községi Alkalmazottak Országos Egyesülete július hó 11-én d. e. 10 órakor tartja Budapesten, a fővárosi Vigadó nagytermében első rendes országos közgyűlést. Ez alkalomból adja át az egyesület vezetősége egy 1500 tagú küldöttség kíséretében emlékiratát gróf Khuen-Héderváry Károly miniszterelnöknek, Hieronymi Károly kereskedelemügyi miniszternek, Jakabffy Imre belügyi államtitkárnak és gróf Tisza Istvánnak, mint a segédjegyzői kar régi jóakarójának. Az országos gyűlés alkalmából az „Amerikai Park”-ban 1500 terítékű társasvacsora lesz és a gyűlés résztvevői tiszteletére az igazgatóság a „Variété”-ben és a „Casino de Paris”-ban díszelőadást, fényes tűzijátékot és tombolát rendez. Jelelnkeznii folyó hó 28-ig az egyesület hivatalos lapjának, a „Közigazgatási Közlöny”-nek szerkesztőségénél (Budapest, VII., Wesselenyi utca 32.) lehet, ahol a lap szerkesztője mindennemű felvilágosítással szívesen szolgál.

— **Felvétel a D. M. K. E. szegedi nevelő-intézetébe.** A D. M. K. E. szegedi nevelő-intézetébe a jövő iskolai évre 200 növendéket vesznek fel. Az ellátási díj 430 korona, azonkívül minden növendék 40 korona felvételi díjat fizet. Felvételtelir folyamodhatnak közép, felsőkereskedelmi, felső ipar-, polgári iskolai és tanítóképző-intézetű növendékek. A felvételi kérvények július 15-ig a nevelő-intézet igazgatóságánál nyújthatók be. A kérvényhez mellékelendő: 1. a legutolsó iskolai bizonyítvány, 2. születési bizonyítvány, 3. egészségügyi bizonyítvány, 4. oltási, illetve újraoltási bizonyítvány. A nevelő-intézet a város legszebb részén van s a modern pedagógiai és közegészségügyi követelményeknek megfelelően van építve és berendezve. A növendékek erkölcsi nevelésére és tanulmányaira az igazgató mellett négy tanulmányi felügyelő (középiszkolai tanárjelölt) ügyel fel. Tájékoztatót készséggel küld az igazgatóság. (Cím: D. M. K. E. nevelő-intézet, Szeged.)

— **Meteor júliusról.** Meteor, az időjós a júliusi időjárásról ezeket jelenti:

Július havának változási napjai 2, 4, 5, 6, 8, 13, 14, 16, 22, 29. és 30-ra esnek. A legéresebb hatásaik: 2, 4, 13, 16. és 29-re esnek. A sűrűn egymásra következő változási napok ezen hónap első felében változó jellegű időjárást ígérnek. Eleinte hűvös, majd csapadékos és pedig szeles, esetleg viharos jelleggel, mely utóbbi egész a hónap közepéig benyulik, úgy, hogy inkább csak a 16-iki változási nap iger állandóbb száraz, meleg időt. Segíti ebben a 19-iki és 22-iki változási nap, míg a 29. és 30-iki ismét a hűvös, csapadékos jellegűt állítja vissza. Ami azt mutatja, hogy július hónapnak inkább csak második fele hoz kellemes nyári időt.

— **Katonai szállítások.** A m. kir. szegedi II. honvédkerületi csapatok széna, szalma, tüzelőanyag szállítására vonatkozólag Nagybecskereken július hó 22-ikén a honvéd állomásparancsnokság irodájában versenytárgyalást tartanak. Az egyes állomások szükséglete és a szállítási feltételek az egyidejűleg kiadott „Hirdetmény”-ből, továbbá az előkészített „Szállítási feltételek füzete”-ből meg tudhatók, melyek a m. kir. szegedi II. honvédkerület hadbiztonságánál, valamint az állomásokon elhelyezett honvédcapatok gazdasági tisztái, illetőleg a honvédállomás parancsnokságok irodáiban betekinthetők. A szállítási feltételek füzetei kívánatra a kerület hadbiztonságától díjmentesen megszereshetők.

— **A cirkszból.** A vidéki szinigazgatók ugyancsak megirigyelhetnék nálunk a cirksuzokat. Tegnap például valóságos ember ember háán szorongott a vásártéri Schmidt-cirksuzban a közönség, úgy hogy már többen be sem juthattak. Kétségtelen azonban, hogy a közönség érdeklődését megérdemli a cirksuz. Elsőrangú künő tornászai vannak, igen jó bohóca, equilibristái s aki kedvelje a lödömitásnak, bő élvezetet nyújtanak ebben Schmidt igazgató és neje szép lovaikkal. Elsőrangú produkciót nyújtott tegnap a három Finley a nyújtón, az öt Berzse akrobatacsoport ugródeszkával és lóval s a kis Anni, Elza és Károly légtornászok s alaposan megneveltette a közönséget Marlov bohóc és Oszkar az auguszt. Ma ismét változatos műsort ígér a cirksuz.

— **Vizbefutó gyermek.** Mint Kisteremiáról írják, Fischbach Miklós kisteremi lakos a napokban feleségével a mezőre ment kukoricát

kapálni, 2 éves Ferenc nevű fiát pedig anyósának őrzetere bízta. Míg az öreg asszony a tűzhely körül, kivéve a vacsora elkészítésével foglalkozkodott, a kis fiu kiszökött az utcára, ott egy vízzel telt vályogverő-gödörbe esett és belefulladt. Holttestét csak másnap találták meg a szomszédok, mikor a gyilkos gödörből vizet akartak meríteni.

— **Idomított tengeri oroszlánok és kutyák.** Berzsa A. S. H. Croft amerikai kapitány tegnap este tartotta meg első előadását a városi színházban pompásan idomított tengeri kutyáival és oroszlánaival. Holnap délután ifjúsági előadás lesz leszállított helyarákkal, ma este és holnap este fél 9 órakor pedig az utolsó előadásokat tartják.

— **Elsőrangú fiu-internátus a Gábor-féle,** a mely minden tekintetben modern és kényelmes. Egészséges és kellemes helyen fekszik. Gábor fiu-internátus Budapest, VI., Munkácsy-utca 21. 510-21

TÁVIRATOK

A helyzet.

— Az országgyűlés megnyitása. —

Budapest, június 23. (A „Torontál” eredeti távirata.) A politikai helyzetnek mai főeseménye természetesen az országgyűlés megnyitása, illetőleg a képviselőház mai első ülése, amely id. Madarász Józsefnek, a képviselőház legidősebb és legrégebb tagjának korelnöklése mellett folyt le. Óriási érdeklődés mellett, de minden különösebb incidens nélkül. Az ülésről a miniszterelnök mindjárt jelentést tett a királynak, aki tudvalevőleg tegnap érkezett Budapestre, ahol nagy ünnepélyességgel fogadták. Tegnap két pótválasztás is volt, a melyen ismét a munkapárt gyarapodott egy taggal. Ma van az utolsó pótválasztás Szarvason s ezután már csak a többes mandátumok folytán megüresedő egyes kerületekben lesz még választás.

A mai nap eseményeiről szóló jelentéseink a következők:

A képviselőház első ülése.

Budapest, június 23. (A „Torontál” ered. táv.) Az új képviselőház mai első ülésére teljes számmal felvonultak a megválasztott képviselők, a karzatok pedig rogyásig megteltek érdeklődő közönséggel. Az ilyen ülés ugyan csak merő formalitásokból szokott állani, de a közönséget összegyűjtötte egyrészt a kíváncsiság az új ház iránt, másrészt pedig izgalmas jeleneteket, vagy egy kis vihart vártak. A közönség azonban ebben csalatkozott, mert bár Madarász apó korelnöki kijelentései keltettek egy kis izgalmat, de az öreg ur ravaszul minden irányban, minden párt felé szórt ebből az izgalomból s így azután szavai nagyobb hullámverést nem keltettek.

A képviselőház tagjai már jóval 10 óra előtt gyülekezni kezdtek s az ülés megnyitásának idejére az ülésterem már egészen telve volt.

10 órakor Zlinszky István háznagy felemelkedett a helyéről s hangoztatva, hogy régi jogszcák, hogy a ház megalakulásáig a képviselőház legidősebb tagja mint korelnök vezesse a ház tanácskozásait, felkéri a legidősebb képviselőt, id. Madarász Józsefet, hogy mint korelnök foglalja el az elnöki széket.

Zlinszky ezután felvezeti id. Madarászt Józsefet az einöki székbe, aki elfoglalván helyét, felhívja a ház hat legfiatalabb tagját, akik a korjegyzői teendőket végzik.

A korelnök most rövid beszédet intéz a Házhöz. Üdvözlí a képviselőket, mint a nép meghamisíthatlan akaratának megnyilvánulását, (Óriási taps és éljenzés a jobboldalon, nagy csönd az ellenzéken) azon-

ban — folytatta Madarász — rosszalom a kormány törvénytelen eljárását a választásokon. (Óriási zaj, ellentmondás, „le vele” kiáltások a jobboldalon, eljenzés és taps a baloldalon.) De azért — folytatta ismét egy fordulattal az öreg ur — felhívok mindenkit, aki itt ül, hogy dolgozzon a haza javára. (Eljenzés.)

Ezzel a kibékítő akkorddal fejeződött be a korelnöki enunciació, a mire Madarász felolvastatja a miniszterelnök íratát, amely tudatja, hogy a király meghívja a képviselőházat június 25-ikén déli 12 órára a budai várba az országgyűlésnek trónbeszéddel való ünnepies megnyitására.

Miután még megállapították, hogy a legközelebbi ülés június 25-ikén, szombaton déli 1 órakor lesz, ezzel az ülés háromnegyed 11 óra tájban véget ért.

A főrendiház ülése.

Budapest, június 23. (A „Torontál” eredeti távirata.) A főrendiház holnap, pénteken délelőtt 11 órakor ülést tart, a melynek egyedüli tárgya az országgyűlés ünnepélyes megnyitása idejének kihirdetése

A miniszterelnök a királynál.

Budapest, június 23. (A „Torontál” eredeti távirata.) A király ma délelőtt 11 órakor K h u e n-H é d e r v á r y Károly gróf miniszterelnököt külön kihallgatáson fogadta, a melyen a miniszterelnök jelentést tett a képviselőház üléséről.

Minisztertanács.

Budapest, június 23 (A „Torontál” eredeti távirata.) Ma délután 5 órakor K h u e n-H é d e r v á r y Károly gróf elnöklésével minisztertanács volt, a melyen folyó ügyekkel foglalkoztak.

A pótválasztások.

Budapest, június 23. (A „Torontál” eredeti távirata.) A tegnapi pótválasztások során Apatinban Z s u b o r y József munkapárti 1339 szavazattal F e r n b a c h Károly Justh-párti 1237 szavazatával szemben képviselővé választották. Nagyigmándon T h a l y Ferenc pártokivüli 48-ast választották meg képviselővé nagy többséggel H u n k á r Béla Kossuth-párti ellenében.

Ma van az utolsó pótválasztás Szarvason, Z s i l i n s z k y Mihály munkapárti és H a v i á r Dániel Justh-párti között. Délig mindkét jelölt szavazatai egyformán 150 körül állanak.

Az ellenzéki pártértekezletek.

Budapest, június 23. (A „Torontál” eredeti távirata.) Tegnap délután az összes ellenzéki pártok értekezletet, illetve alakuló ülést tartottak, amelyen megválasztották a régi tisztikart mindenütt. A Kossuth-párt értekezletén K o s s u t h Ferenccel kijelentette, hogy a szükséges dolgokat az országnak meg kell szavazni s obstrukciónak semmi értelme nincs.

A banktárgyalások.

Budapest, június 23. (A „Torontál” ered. távirata.) Dr. W i m m e r, az osztrák pénzügyminisztérium osztályfőnöke ma délelőtt felkereste L u k á c s László pénzügyminisztert s hosszas tanácskozott vele a bankkérdés ügyében.

A király Budapesten.

Budapest, június 23. (A „Torontál” eredeti távirata.) A királyt tegnap az egész főváros nagy ünnepiességgel fogadta. Az ünnepies fogadásról a király nagy meglepődéssel és elismeréssel szólt. Ma reggel a király a rendes időben kelt és előbb a Várkertben sétált, majd államügyekkel foglalkozott, 11 órakor pedig a miniszterelnököt fogadta kihallgatáson.

A krassószörényi katasztrófa.

Budapest, június 23. (A „Torontál” eredeti távirata.) Hivatalosan megállapították, hogy a krassószörényi árvíz katasztrófánál eddig összesen 187 ember halt meg,

körülbelül hatvan-hetven hiányzik, úgy, hogy a halottak száma körülbelül 250—260.

A segélyakció mindenfelé folyik s eddig a király és a kormány 100—100 ezer koronás adományaival együtt 240500 korona gyűlt össze. Ez az összeg természetesen csak egy csöpp a tengerben.

A Haverda-ügy.

Budapest, június 23. (A „Torontál” eredeti távirata.) Az új tárgyalásra kerülő Haverda-ügynek az első szenzációja az, hogy a vádioltak, akikről azt hitték, hogy most nyomtalanul el fognak tűnni, egyszerűen előkerültek. Ma délelőtt ugyanis úgy Haverda Mária, mint Vojtha Antal és Jánossy Aladár jelentkeztek a budapesti ügyészségnél s egyelőre most ott vannak.

Határidő-üzenet.

Budapest, június 23 (A nagybecskereki Lloyd-társulat távirata.) A mai tőzsdén déli zárlatkor a következő árakat jegyezték: Buza (júniusra) 19.18 — —
Rozs (októberre) 13.84 — —
Zab (októberre) 14.50 — —
Tengeri (júliusra) 10.96 — —
Tengeri (új) 11.20 — —

Felelős szerkesztő: S O M F A I J Á N O S.

Nyilttér.

(E rovat alatt közölttekért nem vállal felelősséget a szerk.)

Gábor
fiu-internátusa
Budapest VI., Munkácsy-utca 21.
(Andrássy-uti villarajon.) :: Telefon 90-00.
Az ág. ev. főgimnázium, a VI. kerületi állami főgimnázium, a VI. kerületi főreáliskola, polgári és kereskedelmi iskolák közvetlen közelében. A főváros legszebb és legegészségesebb részén fekvő villában, szép nagy árnyas kerttel. Modern berendezés. Külön vivó-, torna- és játszótér. Bentlakó francia, német és angol tanerők.
Internatusi díj az összes mellékiadásokkal együtt a tanévre 1500 K.
:: Külön számla nincs. ::
Szüridei internatus ismét Franciaországban.

SARG-60
KALODONT
LECJOBS
FILLER
FOO-CRÈME

HIRDETÉSEK.

B. V. K. 395/1910 szám. 511 1—1.

Árverési hirdetés.

A nagybecskereki kir. járásbíróság 1910. évi Sp. I. 195/3. számú végzésével megkeresett nagybecskereki kir. járásbírósnak 1910. évi V. 575. sz. végzése folytán Berger Vilmos fiai bécsi cég javára 228 K 27 fillér tökekövetelés és járulékaik erejéig elrendelt biztosítási, kielégítési végrehajtás folytán 1910. évi május hó 13. napján lefoglalt és 7100 koronára becsült ingóságokra az árverés elrendeltetvén, annak Hunyady fő-utca 10. szám alatt leendő megtartására határidőül 1910. évi július hó 8-ik napjának d. u. 3 órája kitűzetik, az 1910. évi V. 575/2. sz. a. k. végzés alapján.

Az árverés alá kerülő ingóságok megjelölése: Bolti felszerelvények és divatúru cikkek.

Nagybecskereken, 1910. évi június hó 20-ik napján.

Kiss István,
kir. jbir. végrehajtó.

Tolvádia község jegyzőségéhez a jegyzői teendőkben némileg jártas szorgalmas nőtlen irnokot keresek, ki az itteni hitel-szövetkezethöz a könyvelői teendőket is köteles volna ellátni.

Évi fizetése 800 kor. készpénz a jegyzőtől szabad lakás és fűtés és némi mellékjövedelem. Az állás azonnal elfoglalandó. Ajánlatok okmányolandók.

Tolvádia, 1910. június 21.

Gasztonyi Lőrinc,
jegyző.

Müvelt és okos ember nagy súlyt helyez a fogápolásra, mert annak elhanyagolása nemcsak szépség hiba, hanem egyben undorító szagot ad a leheletnek. Szakorvosok egyöntetű véleménye szerint a beteg fog további romlását megakasztja, a szájüreget szagtalanítja s a fogakat gyönyörűen fehériti a Sztraka-féle Menthol fogszappan. —



Kapható gyógyszerárakban 1 koronáért. — Nagybecskereken Melkühn Dözső drogériájában (Hunyady-(fő-)utca) kapható.

A törökbecsei járás főszoigabirájától.

3711/1910. sz. 496. 3—3.

Pályázati hirdetés.

Torontálvármegye törökbecsei járásához tartozó Tarras községben üresedésben levő jegyzői állásra ezennel pályázatot hirdetek.

Felhívom mindazokat, akik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy az 1883. évi I. t.-cikk 6. §-ában, illetve az 1900. évi XX. t.-cikk 3. szakaszában előirt képesítésüket, valamint eddigi működésüket igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket hozzám f. évi július hó 25-ig annyival is inkább nyujtsák be, mert a később érkező kérvényeket nem fogom figyelembe venni.

Az állás javadalma a következő:

1. Készpénzfizetés a községtől 1090 korona.
2. Utátalány 160 korona.
3. 13 hold 201 négyszögölnyi ingatlan haszonélvezete, mely után az adót a község fizeti.
4. Természetbeni lakás.

A választás napját később fogom meghatározni.

Törökbecse, 1910. évi júnus hó 15.

Dr. Csávosy Ignác,
főszoigabiró.

Városi színház. Városi színház.

Általános közkivánatra

pénteken, június hó 24-én visszavonhatatlanul utolsó előadásul

délután fél 5 órakor: este fél 9 órakor mér-
Ifjúsági és családi előadás, sékelt helyárrakkal:
mely a kalommal a gyer-
mekek a mérsékelt hely-
árak felét fizetik.
Karzat marad 20 fillér.

Utolsó esti előadás.

Idomított tengeri oroszlánok és tengeri kutyák.

Berzac-Ashcroft amerikai kapitány által idomított tengeri oroszlánok és tengeri kutyák mint zenebohócok, zsonglőrök, football-játékosok és erőművészek.

Ezen előadásokon a különtársulat is fellép.

Mérsékelt helyárrak: Családi páholy 8 kor., földszinti vagy I-ső emeleti páholy 6 korona, II-od emeleti páholy 6. és 7. sz. 3 korona, II-od emeleti páholy többi számai 2 korona, szölyye I., II., III. sorban 1 K. 50 f., körszék IV., V., VI. sorban 1 korona, támlásszék VII., VIII., IX. sorban 80 fillér, zártzék X., XI., XII. sorban 60 fillér, deák-, katona- és gyermekjegy 40 fillér, karzati ülőhely 40 f., karzati állóhely 20 fillér.

Jegyek előre válthatók a színházi pénztárnál és a Mangold-féle könyvkereskedésben.

